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Huoicnuii Hoeeopoo, Poccus

PaccMoTpeHBl METOUKN KOHCTPYKTUBHOTO, THAPABINYECKOTO, TEIUIOBOTO U MPOYHOCTHOTO pacyera
MOJIOTpeBaTeNsl, MPEeJHa3HAYEHHOI0 AJISl IIOAOrPEBa YIIIEBOJOPOAHOM Ta30KHIKOCTHOW cMmecu AcTpaxaH-
CKOT'0 MECTOPOKACHUS Ul 00ecrieyeHns] He3aMep3aHUsl B IPOLIECCe TEXHOJIOTHUECKUX omnepanuil. OObeKT
UCCJIEe0BaHUS — TEIJIOOOMEHHBIH anmapar, COCTOSAIINM U3 00IIero Kopiyca, pacIIMpUTeIbHOro 6aka mpo-
MCKYTOUYHOT'O TCIIJIOHOCUTECIIA (BOILBI HIIn BTHJIGHFJII/IKOJ]SI), HH)KCKHI/IOHHOﬁ razoBou TOpPCJIKHN U I[BIMOBOI\/'I
TpyOBI ecTecTBeHHOU TATH. [lomorpeBaemMbIii Ta30KUAKOCTHRIA KOHAEHCAT 000TPEBAETCS B PEKYIIEPATHBHOM
TETIJI00OMEHHHUKE MPOMEXYTOUHBIM TEIJIOHOCUTENEeM (BOJa, STUICHITIMKOIb), KOTOPBIA HAarpeBacTcs B Ka-
poTpyOHOM TormiuBHOM KoTie. KoTen u pexynepaTtop o0beAMHEHBI B OOIYI0 KOHCTPYKIIMIO; TOIUTMBOM SIB-
nsieTcs NpuponHbIi ra3. IlodydeHHblE pe3yabTaThl MOTYT OBITH MCIHOJB30BAaHBI MIPH MPOEKTHUPOBAHUM aHA-
JIOTUYHBIX allapaToB.

Knroueswle cnoea: razoBbie KOTIIBI, TSIIOOOMEHHBIC alllapaThl, TSIUIOHOCUTEH, MHKEKIIMOHHAS Ta-
30Basi TOpeTia, TEIUIOBOH pacyer.

OOBEKTOM MCCIIEIOBAHUS SBJISIETCS] TETNIOOOMEHHBIN amnmapar, COCTOSIIUN U3 00IIEeTro Kop-
yca, BKJIFOYAIOIIEro ra30TpyOHbIi BomorpeitHblit koten ¢ [1-o0pa3Hoii skapoBoit TpyOo# U pexyrie-
paTUBHBIN ToAOrpeBaTeNb razoxkuakoctHoi cmecu (I'KC), pacuuputenbHoro 0aka mpoMexyTod-
HOTO TETJIOHOCUTEJNS (BOABI WIM ATUJICHIVIMKOJIS), WHKEKIIMOHHOM I'a30BOM TOPENKH U JIBIMOBON
TpyOBl ecrecTBeHHOM Tsaru. [logorpeBarens mpeaHa3HayeH AJis MOJOTPEBa YrieBOJOPOAHOM ra-
305KHIKOCTHOU cMecH, conepikaiieii: cepoBogopos (Hz2S) — 26 % monbHbIX; yriekucisiii ra3 (CO2)
— 14 % monbubix; Metad (CH4) — 55 % monbubIx; 3TaH CoHe — 5 % MONBHBIX; KOH/IEHCAT (JIETKUE
KUJKUE (PaKIHH YrIeBOAOPOAOB C MIOTHOCTHIO 800 Kr/MS); OCHOBHEIE MapaMeTphl OTPAKEHbI B
taba. 1. IMomorpes I'KC, moctymaromieit U3 ycThsi CKBaXXUH Ta30KOHJIEHCATHOTO MECTOPOKICHUS
AcTpaxaHCKO# 0051aCTH, TPOU3BOAUTCS C LIETbI0 UCKITIOUEHHs] 00pa30BaHus THAPATOB MPH Jpocce-
JUPOBAaHUU J0 HEOOXOIUMOTro NaBJIE€HUS U TeMIepaTypbl TPAaHCIIOPTUPOBAHUS AJs JalibHEHIIeH
nepepadoTKH.

Tabnuuya 1.
OcHoBHbIE NapaMeTpPbI NOJ0TrPeBaTeIsi ra3a
HaumMeHnoBanue napamerpa, eIMHUIIA H3MepPEHUs 3HaueHue
[MpoussoaurensHOCTH 0 [ KC, kr/uac (kr/C):

o oOmas (G,) 34000 (9,4)

e 1o rasy (Gy) 26000 (7,2)

o 1o xkuakoit daze (Gx) 8000 (2,2)
Pacuernas teruoBast momaocth (N), MBT 0,75
KosduiueHT KuHeMaTHaeckoil Ba3kocTH (M2/C)

e 1o rasy () 0,00002

e 110 XUAKOH Paze (Vi) 0,00003
OGbeMHBIH pacxo 1 TormBHOTo Tasa (Gir), HMY/4ac (HM%/c) 100 (0,028)
Hasnenue, Mlla

e  Tpybomnposos Harpera ['JKC 12
e  TpyGOIPOBOJ TOILTMBHOTO ra3a Ha BXOJIE B TIOI0TPEBATENb 0,6
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Oxonuanue maon. 1.
OcHOBHbIE TapaMeTPbI NMO0rpeBaTeIsi raza

HaumeHoBanue mapameTrpa, eIMHULIA U3MepPEHUsI 3nauenue
Temmnepartypa, °C
e [KC ua Bxonme 50
e [KC Ha BeIxome 75
®  MPOMEKYTOUHBIN TEMIOHOCUTEND (Trp) 95

Lenp pa3paboTku moporpeBarens — TEXHUYECKOE NEPEBOOPYKEHHUE Ta30BOM OTpaciu ¢ 1ie-
JBI0 YAYYIICHUS! SKCIUTYaTallMOHHBIX XapaKTEPUCTHK HW3JENUs, IPUMEHEHHE MpH OO0YyCTpOWCTBE
BHOBb CTPOSIIIUXCS CKBA)XXHH, a TAK)Ke NPH PEKOHCTPYKUMHU uMmeronuxcs. [logorpeBarens npenHa-
3HAYeH JUIs SKCIUTyaTallii Ha OTKPBITOH IUIOMIA/IKE B YCIOBUSIX YMEPEHHOTO KIMMAaTHIECKOTO paii-
OHa C TeMmIepaTypoil Bo3ayxa Haubosiee X0JI0AHOM nsaTuaHeBKU He Hibke —21 °C u abconmoTHON
MUHHMAaJIBLHON TemIiepatypoii Bozayxa He Huxe —36 °C. Texnonorndeckwuii npouecc Harpesa [ KC
JIOJKEH OCYLIECTBIATHCS ClenyromuM oopa3oM. OuuIleHHbIH MPUPOJHBIN Ta3 (fanee — ras), Imo-
CTynasi U3 MPOMBICIIOBOI CETH IO TPYOOIPOBOY TOILITMBHOTO Ta3a, MOCie (HIbTPAUH U PEeIyLn-
POBaHUS MOJIAETCS HA FOPEIIKY U CXKUraeTcsl B TOIKe mojorpesaress. [IpoayKTel cropanust OTAAIOT
TEIUIO TPOMEXYTOYHOMY TEIIOHOCUTEII0, OXJIAXKIAI0TCsl TIPU MMOMOIIN JHIMOBOM TPYOBI M BBIBO-
ISITCA U3 TOIIKU ToJlorpeBaTtess B atmochepy.

[KC u3 cxkBaxkunsl, npu gasienun 12 Mlla (Pcw), mocTynaer Bo BXOAHON KOJIEKTOp, Aajiee
— B TEIUIOOOMEHHBIE 3JIEMEHTHI IIOJ0IpeBaTes, IJIe HarpeBaeTcsi OT MPOMEXYTOYHOI'O TEIIOHOCH-
tenst oT 50 g0 75 °C (Tep = 63°C) u BBIXOAUT U3 BBIXOJHOTO KOJUIEKTOpaA Iojaorpesaresns. Buem-
HUI BUJ POTOTHUIIA U3/1E€IHS IPUBEICH Ha puc. 1.

Puc. 1. Buemrnumii Bua npororuna nmogorpesartess ['7KC

Buemmnuii Bug npoextupyemoro noporpesarens I 2KC npusenen Ha puc. 2 (0e3 ropenoyHo-
ro YCTpPOWCTBa M ABIMOBOW TpyObI). [IpomgonbHbIi pa3zpe3 mogorpeBarens (C HymMepalue 3MeeBH-
KOB) IIPHUBEJICH Ha pUC. 3, ONepeyHbIi — Ha pHC. 4.
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Puc. 2. Buemnuii Bua npoexkTupyemoro nogorpesaressi I'2KC
1 —kopnyc, 2 — 6ax pacuwupumenvhulil; 3,4 — onopul, 5 — menioodmennwiii s1emenm noooepesa 1 KC;
mpyba sicaposas (monka); 6xoonou koanexkmop 1 KC; 8 — 6b1x00HO1U KoANEKMOP

Puc. 4. [lonepeuynslii pa3pe3 moporpeparess ¢ HyMepanueil Tenyi000MeHHBIX 3J1eMEHTOB
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Dckus sxapoBoit TpyOs! (U-00pa3Hoi TOIKK) IPUBEAEH HA PHC. 5, pu 3ToM juniHa |, paBHa
19 M; momIas NPOXOTHOTO CEUEHUS MPOAYKTOB cropanus Fupr — 0,16 M2, 06beM Vi — 3 M3; mto-
1aab MOBEPXHOCTU CTEHOK Ferr — 27 M2; nuametp Dr= 0,45 M. DcKu3 TEII00OMEHHOTO AJIEMEHTA
(c HOMepamu 2...5) npuBeseH Ha puc. 6. 31ech mupruHa 3MeeBUKOB h ¢ Homepamu 1 u 9 cooTBeT-
ctByer 700 MM, ¢ HOMepamu 2...5 — 1700 mMm, ¢ HOMepoMm 6 — 1500 mMm, ¢ HOMepom 7 — 1400 m, ¢
HomepoM 8 — 1150 mm. ITonnas qmHa TpyO s1emeHnToB ¢ HoMepamu 1 u 9 cocrasnsier 32 M; ¢ HO-
Mepamu 2...6 — 35 M, c HomepoM 7 — 34 M; ¢ HOMepoM 8 — 33 M. CpenHuii ApamMeTp TpyO dJIeMeH-
toB — [ly 80. O6miast ;ymmaa TpyO 31memeHToB paBHa 306 M, a Mmiomaab CTEHOK (IO CpeHeMY JHa-
MeTpy Tpy6) Ferss — 77 M2, Ilnomaas mpoxomHOTo cedenus Tpy6sl anementa Jy 80 Fup., cocTaBms-
er 0,005 M2, a IIoNTHAS TIOMIAb TIPOXOJHOTO CedeHHs BCeX (9 IIT. SIEMEHTOB MO 3 Pa3BETBICHUS B
Kax70M) Frp,ox = 0,135 M2, Dckus mmkeknuonHoi ropenku UT'K 4-100 npusenen Ha puc. 7.
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Puc. 5. Dcku3 xapoBoii TpyObI
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Puc. 7. Un:xxekunonnas ropejka UI'K 4-100 (HoMuHa/IbHAA TermioBasi MOIHOCTL — 1, 6 MBT;
HOMHHAJILHBIA PACX0] TOMJIMBHOrO raza — 160 m/4 npu gasaennn 0,07 MIla;
K03 PpunneHT peryaupoBanus — 5,2; nummHa pakena — 1200 mm)
1 — nracmunuamoiti cmabunuzamop; 2 — cmecumennv, 3 — 6030VUHASL KOPOOKA,
4 — conno ona nodauu monauenozo 2asa (L = 1500 mm; [y 32, d = 6,2 mm; a = 200 mm)
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Tennosotl pacuem menio0OMeHHBIX J/IEMEHMO8 NO002pesamels

ITo razoBoii aze MossipHast Macca cMecH (KI/KMOJIb):
Hewm = Men4 -McHa + paes -Muzs + peo2 -M co2 + + Weans -M coHe =
16:0,55 + 34:0,26 + 44-0,14 + 30-0,05 =25, 0

["azoBas nocrosiaHas cMecu pu 3toM cocTtaBuT (JH/(kr-K)) Rew = Ry/pen = 8314/25 = 333,
rne Ry= 8314 JIx/(xmonb:K) — yHuBepcanbHast ra30Basi HOCTOSTHHASI.

CpenHee 3HaUEHHE yIETLHOT0 00BEMa Ta30Boi cMecH (M3/kT):

Vew = Rew® Tep/Pew=333-336/12000000 = 0,0093
[Ipu 5TOM IIOTHOCTH (KI/M°) ra30Boii cMecH:
pr= 1y = 1/0,0093 = 107,0

Ecnu 651 yepe3 TemmooOMeHHbIE JIEMEHTHI TIOJJ0rpeBaTeNsl MOCTYIaNa JUIIb YHUCTO Ta30Bast

CMECh, TO €€ CKOPOCTh COCTaBHJIA OBI:
Wr = Gr/(pr anaZ) =17,2/(107-0,135)=0,5 (M/C)

Ecnu Ob1 yepe3 TerI000MEHHBIE AJIEMEHTHI MOJ0TPEBaTelNlsl MOCTyHala JHUIIb YHUCTO KH/I-

KocTHas ¢a3a, TO ee CKOPOCTh COCTaBUIIA ObI:
Wi = G/ (px Frp.oz) = 2,2/(800-0,135) = 0,02 (m/C),

rie px = 800 Kr/M> — MIIOTHOCTH KHAKOH (ha3kl ra30BOr0 KOHAEHCaTa (OMBITHOE 3HAYCHHE).

Cpennee 3HaUYE€HUE CKOPOCTU TA30KOH/IEHCATHONU CMECH

Wike = (Wr* Gr + Wy >K)/G0 (0,5-7,2 +0,02-2,2)/9,4 = 0,4 (m/C)
Kos¢pduument temonepenaun Br/(m? -K) B TemIooOMeHHBIX 21eMEHTaX:
Kon = N/((Fersz (Tap- Tep)) = 750000/(77-(95-63)) = 300,0
KoaddummeHT mone3Horo AeWCTBUS MOAOTPEBATES
n=N/(Q.* - Gr) = 750/(35000-0,028) = 0,77,

rae Qu° = 35000 kJIk/M® — HU3IIAS TEMIOTA CrOPaHUs TOIIMBHOTO ra3a (OMBITHOE 3HAYECHHE).

[Tpu 3TOM MIOTHOCTH Ta30KOHICHCATHOW CMECH:

Pric = (P G+ pr Gr)/Go= (800-2,2 + 107-7,2)/9,4 = 275 (xr/m°)
Kunemarndeckas BA3KOCTh Ta30KOHICHCATHOW CMECH:

Vire = (Vi G + Ve Gr)/Go = (0,00003-2,2 + 0,00002-7,2)/9,4 = 0,00002 (m?/c)
Tennosou pacuem monouHoU Kamepul

TemnoTa, BOCTIpHHUMAaeMas eIMHHUIEH 00beMa TomouHoi kamepsl (k/Ix/m3):
Q:r = Qx + Qx = 17700+ 8540 = 25240
Jlyuucras (paIlI/IaHI/IOHHaSI) COCTABJISIFOIIAST TETIJIOTHI:
Qx=o00 ax Ferr (Tq, + T,Y/Gw = 5,67-10 -0,3-27-(985* + 600%)/0,028 = 17700,
rie 6o = 5,67-101 kB1/(M?* K*) — kodddummenT usmydenns abcoMOTHO YepPHOTO TeJa.
IIpuBeneHHas CTENEHb YEPHOTHI TOMOYHOM KaMephl:
ax = 1/((1/ow) + x((1/a)-1)) = 1/((1/0,88) + 0,99((1/0,31)-1)) = 0,3,
rre oy = 0,88 — s dhexruBHAS MOTIIOMATENTFHAS] CIIOCOOHOCTH CTAIBHOM JKapOBOM TPYOBI (OMBITHBIC
JTAaHHBIE).
CreneHb SKpaHUPOBAHUS TOTIOYHOM KaMephl:
xX= FCT.T/FCT.TZ = 27/27,3 = 0,99
CymMmapHas OBEPXHOCTb CTEHOK TOIIKH:
Feraz = Ferr + 2an.T =27+ 20,16 = 27,3 M2
OddexTuBHas CTENEHb YEPHOTHI (hakena:
ap = Macs + (1- m)a- = 0,6- O32+(1 0,6)-0,31 =0,31
TennoBoe HanmpsKeHHe TOMOYHOro 00bema (KBT/Mm3):
qv = G QuP/V:=0,028-35000/3 = 327
[Tockonbky 3Hauenue Qv Menbie 400, npuauMaem M=0,6 (ko3 uLmeHT 3an0IHEHUs TOII-
KM CBeTAIIeHcs YacThio (hakena), mpu Qv 6omee 1200 m=1,0; B Apyrux ciydasx mMpUMEHSIEM UHTEP-
nosiAnrio. CTeneHb YepHOTHI CBGTSIH.[CI/ICSI yacTu ¢axena:
w=1- e|<ps 1-— 27(970104)_032
Koaddumuent OCJ'Ia6J'IeHI/I$I JTydei cBeTsIeics yacTeio dakena;l/(m-Mlla):
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k= kery + ke =23,7-0,4 + 0,23 =9,7.
KoaddurmenT ocnabnenwus mydeit ra3oBoit cpenoii ;1/(m-Mlla)
ke = (((7,8 + 16rH20)/(10prys)®®)-1) (1-0,0003777)
ke =(((7,8 + 16-0,27)/(10-0,1-0,4-0,4)*°)-1) (1-0,00037-500)=23,7.

O0beM 10U NPOAYKTOB CTOPaHUS:
®  BOISHBIX MapoB: 20 = Vho /V: = 2,3/8,44 = 0,27;
e cymmnl yriekucioro (CO2) u cepuuctoro (SO2) raszos: rroz2 = Vro2/Vr =0,98/8,44 = 0,12;
®  CYMMBI TPEXaTOMHBIX T'a30B: I'y = I'ro2 + FH20 = 0,12 + 0,27 = 0,4.

O0beM MPOYKTOB CTOPAHHS

Ve = (V2 + (1+1,6d) (o — 1) V&%) = (10,48 + (1+1,6:0,01) (1,1 — 1) -9,32)=11,4 ™/ M
[MTaprmanbHblii 00bEM BOJISHBIX ITAPOB B COCTABE JTBIMOBBIX I'a30B:
Vizo = Vio? + 1,24 d a Ve® ps = 2,1+ 1,24:0,01-1,1 -9,32-1,25=2,3 Mm%/ M°

CocTaB TOMIMBHOTO (IPUPOIHOTO) ra3a (crnpaBouHble naHHbe): MeTaHn CHs — 96,1 % ; stan
C2He — 0,7 %; mponan C3Hg — 0,2 %; N2 — 3 %. [InotHOCTH TOTUMBHOTO Ta3a (mpu 273 K) po = 0,74
kr/m°. OGbeM BO3/lyXa JJIs TOPEHUS MpH 0=1 Ve® =9,32 m% M. Koaddunuent nzbpiTka Bo3ayxa B
TONKE (M3 CIpaBOYHMKA Ha ropeiky) a=1,1. O6beM AbIMOBBIX I'a30B (IPOAYKTOB CrOpaHUs) IpH
a=1 VPO = 10,48 M/ MS. [TaprmanpHBIN 00BEM BOJSHBIX MAPOB B COCTABE ABIMOBBIX T'a30B MPH 0=1
Vh20? = 2,10 M%/ M°. [TapumaneHBIA 00BEM a30Ta B COCTABE ABIMOBBIX Ta30B MPH 0= Vn® = 7,39
M%/ M>. TlapuuanbHblil 06beM CyMMBI YIIIEKHCIIOTO H CEPHUCTOTO Ia30B B COCTAaBE JABIMOBBIX Ta30B
Vroz = 0,98 M/ M°. Bnaroconepsxaane atmocdeproro Bosayxa d = 0,01 kr/kr. JlaBneHue atMo-
ceproro Bosmyxa p = 0,1 MITa. ITnotHoCTs aTMOCdepHOTO BO3ayXa ps = 1,25 Kr/™C.

DddexTrBHAs TONIMHA U3Tydatomiero ciosi, M: S = 3,6 Vi/Ferr = 3,6:3/27 = 0,4

TemriepaTypa Ha BBIXOJIE M3 TOIKH B IIEpBOM NpuOImKeHnn 3anaetcs T = 500 K.

Koaddumuent ocnabneHus gydeit CaxXUCTBIMUA YaCTUIIAMU

ke =0,3(2-a) (0,0016 T: - 0,5) (CP/HP)
ke=0,3(2-1,1) (0,0016- 500 - 0,5) 2,9 = 0,23.

JHns mpupoanoro raza CP/HP = 0,12 £ (m/n) CwHn = 0,12 (((1/4)96,1) + ((2/6)0,7) +
((3/8)0,2) = 2,9, rme M —KOJNIMYECTBO aTOMOB YIJIEpOJa B MPHPOTHOM Trasze (MOJIEKyJaX METaHa,
ATaHa U MPOIaHa COOTBETCTBEHHO); N- KOIIMYECTBO aTOMOB BOJIOPOA B MPUPOTHOM Tasze.

CreneHb 4epHOTHI HECBETSIIICHCS (Ta30BOM) YacTH (akena:

ar = 1— e—krrH ps — 1-— 2’7—(23,7-0,4-0,1-0,4): 0’31
O¢ddexTuBHas TemnepaTypa TONOYHOU Cpeibl:
Tp=0,925(Ta - Tr)®5=0,925 (2270 -500)>° = 985 K,

rae T. = 2270 K — aguabaTHas Temneparypa ropeHus NpUpOJHOro ra3a (U3 CIpaBOYHBIX JaHHbIX);
T: = 500 K — temnepaTypa NpOAYKTOB CrOpaHHs Ha BBIXOJE M3 TONKH (B MEPBOM MPUOIHKEHUH
TIPHHAMAETCS, TIPH YTOM MO CIPABOYHBIM JaHHBIM |r = 295k]Ix/M® ), T;= 600 K — Temmeparypa
HapYXKHOTO cIosl (3arpsA3HEeHHs]) Ty4eBOCTIPUHUMAIONIEH TOBEPXHOCTH (IPUHUMAECTCS MO OTBITHBIM
JTAHHBIM).

KoHBeKTHBHASI COCTABIIAIONIAS TEIUIOTHI:

Qx = a” Fern(Tp - T5)/1000G,, = 23-27-(985-600)/(0,028-1000) = 8540 xIx/m°

Ko>(GHIMEHT TemIo0TAa4H MPoAyKToB cropanus ;Br/(M%K):

ox" = 0,023 A (W:D+/vr)*8 Pro4/D; = 0,023-0,083-(5-0,45/0,0001)%2 0,6°4/0,45 = 23,0

3HaueHus: PU3NIECKUX MapaMeTPOB MPOIYKTOB CTOpaHUs (110 CIIPABOYHBIM JaHHBIM Ais T
=985 K (712 °C) u ApIMOBBIX ra30B CpeIHEro COCTaBa): KOA(PUIMEHT TEMIONPOBOIHOCTH JBIMO-
BbIX razoB A= 0,083 Br/(M K); koodduiment kunematuueckoii Bsskoctu vr = 0,0001 mM?/C; uncio
[pauaras Pr = 0,6; mnotHOCTS pr= 1,2 Kr/M°. CKOpOCTH ABIMOBBIX Ta30B (M/C) Wr = Gur Vi T/ (Fupx
273) = 0,028-11,4-985/(0,16-273) = 5. TennoBocnpusitie Tonku mno 6amancy Qs = ¢ (Qr — I1) =
0,96-(25240— 295) = 24945 xJIx/M°. Kosbdurment coxpanenns temia ¢ = 1 — (gs/(n+ gs)) = 1 —
(0,03/(0,77+ 0,03)) = 0,96, rae gs = 0,03 (mpuHUMAETCS HA OCHOBAHUU OMBITHBIX JaHHBIX ). HeBsi3ka
tertoBoro Oamanca AQ = (Qs - Q) / Qr = (24945 - 25240) / 25240 = 0,01. [TockoNbKY OTIHYHE
MeHee 5 %, BTOpoe npuOIMKeHne He Tpedyercs.
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Aspoodunamuyeckutl pacuem mono4Hol Kamepbl

BenuunHa noTepp JaBieHHs TOMOYHOM KaMepbl (BMECTE C YYETOM BBICOTHI ILIMOBOM TPYOBI
1 1M Toro Xe muamerpa JUIMHA COCTaBUT |r = 30 M) OIpeaeTuTCs U3 BHIPAKEHU:
AP = (CTp + CBX +CB]>1X + Cnosl + CHOB2) err2/2 = (1,07 + 0,53 +1,0 + 0,8 + 0,4) : 1,252/2 =57 Ila (6
MM. BOJ. CT.), TJIE:
Cp=A1/D:=0,016 - 30/0,45 = 1,07 (Benuurna ko3P PHIHEHTA CONPOTUBICHUS TPCHHUS);
3nech A=0,016 - k03P GUITUEHT COMPOTUBIICHUSI TPEHUS, ONIPEACIIIEMbIN 10 CIIPABOYHBIM JTAHHBIM B
3aBUCUMOCTH OT umcia Pelinonbzaca (Re) st rimaakocTeHHON TpyOBI KPYTIIOTO CeUeHHS,
Re = wr Dy/vi = 5-0,45/0,0001 = 23000 (peskuM TeueHHst TypOYIEHTHBIN);
Cex = 0,53 — BXOIHOE COMPOTUBIICHUE B MPSAMYIO TPyOy 3aroaauio (1o CripaBOYHbIM JaHHBIM);
Cewx = 1,0 — BBIXOAHOE COMPOTUBIICHNE U3 MIPSMON TPYOHI;
Cros1 = 0,8 (moBopoT Ha 180° ,1aTh 3BeHbEB MoJ yraamu 60, puc. 5);
Cros2 = 0,4 (moBopoT Ha 90° B IBIMOBYIO TPYOY, Tpu 3BeHa 1o yriaamu 60 u 30°, Ha puc. He TTOKa3a-
HBI).

Tuopasnuueckuii pacuem menioobmenno2o sniemenma (Ne 2...5)

BenuunHa moreps JaBieHus TemiiooOMeHHOro anementa (Ne2...5) |, = 32 m onpeaenutcs
u3 BeIpakeHus: AP = (Cap + Cox +Coux + Cros +en + Cpas + Cxp ) PrecWirc?/2 = (11,2 + 0,53 +1,0 + 2,0 +
6,0 +2,0 +1,15) - 275:0,4%/2 = 528 Ila (53 mm. Box. cT.), Tae Crp = A |5/D> = 0,028 - 32/0,08 = 11,2
(BenmumnHA KO3 PUIIMEHTA COPOTUBIICHUS TPEHUS), T1IC:
A=0,028 — xo3dPuIMEHT COMPOTUBICHUS TPEHUS, ONPEICIAEMbII 10 CIIPABOYHBIM JaHHBIM B 3a-
BUCUMOCTH OT umciia Pelinonbaca (R€) muis ri1aIkOCTeHHO#M TPYOBbI KPYTJIOro CEUCHHS;
Re = Wik Do/Vie = 0,4-0,08/0,00002 = 1600 (pesxuM TeUSHHS TaAMAHAPHBIN );
Cex = 0,53 — BXOIHOE COMPOTHBIICHUE B MPSIMYIO TPYOY 3aMOIHIIO (TI0 CIIPABOYHBIM JJAHHBIM);
Ceux = 1,0 — BBIXOZHOE COMPOTUBIICHNE U3 MPSAMON TPYOHI;
Cnos =4+ 0,5 = 2,0 (moBopot Ha 90 ° 4 moBopoTa, puc. 6);
Cen = 32,0 =6,0 (cnusHuE TpeX NOTOKOB CUMMETPUYHON (OpMBI, 3 IIT., pUc.6);
Cpas= 2,0 (pazmenenue Tpex MOTOKOB CHMMETPUYIHOM (POPMEI, pHC. 6 ClieBa);
Cxp = 1,15 (xpecroBuHa, puc. 6 B IIEHTpE).

Pacuem npovHocmu MenniooOMeHHbIX DJIEMEHMOE

B kauecTBe Marepuana TemI0O0OMEHHBIX 371eMeHTOB paccmarpuBaeM Cranp 20 mpenernom
JUTMTENBHOM MPOYHOCTH Gy = 220 MITa mpu Temmeparype 350 °C. Jlomyckaemoe HampsbkeHHE B
AJIEMEHTaX COCTaBUT:

61 = G4 /N =220/1,7 = 129 (Mna),
rae N = 1,7 — koo dunmenT 3anaca A KOJJIEKTOpoB U TpyO. TosmuHa TpyO 3J1eMEHTOB (MM):
0> = D p/(2 61+ p) =88-12/(2- 129 + 12) = 4,0,
rne Du, = 88 MM — HapyxHbIi auametp Tpy6 snementoB ly80, p = 12 MIla — naBnenue B Tpybax
AJIEMEHTA.

Pacuem npounocmu Koniekmopog
B kauectBe marepuana KojekTopoB (mo3. 7, 8 Ha puc. 2) paccmarpuBaeM Cranb 20, Kak u
JUIS TETUI0O0OOMEHHBIX AJIEMEHTOB. ToJIMHA TPYO KOJIJIEKTOPOB (MM):

« = Dux p/(2 61+ p) =250-12/(2- 129 + 12) = 11,0,
rie Dy, = 250 MM — Hapy>XKHBIH AUaMETp TPYO KOJUIEKTOPOB.
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